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Kmetijstvo. 

Nevarnost nevihte. 
Posestnik je v svojem življenju vedno izpostavljen 

nevarnosti, ki mu — v poletnem času seveda — 
preti od nevihte, tako, da je nevihta največji elemen
tarni sovražnik kmetov. Koliko škode naredi kmetu 
jedna sama nevihta! Polomi mu drevje, zdere mu na 
tla nezrelo sadje, hudourniki razderejo in uničijo pri
delke na njivi in travniku, vrhu tega visi mu nad 
glavo strela, ki mu užge dom, pobije živino in ne
malokrat tudi katerega njegovih dragih. Vse to stori 
nevihta kmetu in on je proti njej brez moči! 

V današnjih vrsticah pa naj bode govora le o 
streli, katere nevarnost se vsaj deloma lahko odvrne, 
ako smo previdni in zavedni. S tem sovražnikom ob
stanka in blagostanja naj bi se seznanil bliže kmetski 
gospodar. 

Meseca maja ali bolje: junija, se pričnejo nevihte 
z gromom v polnem obsegu. Statistično je dokazano, 
da so v poslednjih desetih letih slučaji udarcev strele 
ne le se pomnožili na številu, marveč tudi na pro-
vzročenih nesrečah. Mnogi so mnenja, da je temu 
vzrok pomnožena vsebina elektrike v zraku, katera 
da je nastala vsled ogromnih množin na zemlji po-
kurjenega premoga. 

Bodi temu kakor hoče, potrebno je jedino to, da 
kmetovalec preišče dali in kolika nevarnost preti 
njegovi posesti od strele. Strelovoda si ne more 
vsakdo napraviti; a napačno napravljeni strelovod 
privabi rajši strelo tja, kamor ni potrebno. Zato naj 

vsakdo premišlja, kako se vesti, da mu grom koristi, 
mesto, da mu škoduje. 

Strela ki udari, naznani s tem, v kakem raz
merju je elektrika zemlje z ono v oblakih. Ako je 
torej strelovod pravilno izpeljan, tedaj strela ne na
redi nobene škode, gre brez škode v zemljo. V krajih, 
kjer strela ne dela nobene škode, je znamenje, da je 
zemeljska elektrika preslaba, da bi vlekla na se strelo. 

Nevarnost pa je ondi, ako mesta, kjer je pri
vlačnost elektrike večja, na pr. od dežja zmočeno 
zidovje, v tem pogledu ne zavarujemo s tem, da bi 
popravili streho, skozi katero uhaja dež. V tako po
slopje rado trešči in strela gre navadno po zmočenem 
zidu v zemljo. Ako pa je pod tako streho lahko gor
ljivih stvari, kakor slama, seno itd., tedaj je umevno, 
da nastane tudi ogenj. 

Kadar zidamo svoja poslopja, treba v prvi vrsti 
paziti na to, da ne samo prednje in stranske stene 
zavarujemo proti mokroti, marveč tudi podstrešni 
krov, da ne uhaja mokrota v zidovje. Strehe poslopij 
so tembolj zavarovane proti streli, čim manj popijejo 
vode. Dobro žgana opeka je bolja, nego slabo žgana; 
streha od škrilja je bolja, nego iz opeke. Posebno 
dobre so strehe proti streli iz dvojne asfaltove plošče. 

Po njih hitro odteče voda in vender jih ni treba 
delati zelo strmih, ker se take strehe delajo skoro 
vodoravno. Ako stojijo poslopja v bližini mokrotnih 
tal, dobro je, zasaditi v taka tla nekoliko hitro rastočih 
jablan v razdalji po kakih 20 metrov. Jabolčna dre
vesa so izvrstni strelovodi, kakor sploh vsa visoka 
drevesa, ker vlečejo nase strelo. 

Kogar zaloti nevihta na polju, naj ne beži pod 
visoko drevje, ker strela, ki udari v drevo, zadene 
lahko tudi njega. Bolje si izbrati za zavetje nizek 
grm ali manjše drevo. Posebno pa je bukovo drevje 
slab strelovod, bukvi se strela izogne, a tem rajši 
udari v hrast, topol, hruško itd. 

Ako je več ljudi ali živalij skupaj, je naravno, da 
vlečejo nase strelo. Zato lahko udari strela v zbrano 
čredo živali, pa tudi v šolo, v kateri je polno otrok, 
a da stene niso dosti izolirane, ravno tako v hlev, 
poln ovac itd. Radi tega je potrebno, da se ob Času 
hudega grmenja ljudje iz poslopij razidejo in se tudi 
živino spravi iz hlevov. 

Telefonske in brzojavne zveze v bližini poslopij 
pač ne zmanjšajo nevarnosti, marveč jo še povekšajo. 
Te žice so pravcati strelovodi. Zato strela malokdaj 
udari v železniške vlake, pač pa v brzojavne drogove. 
Pa tudi vodovodne in plinove cevi privlačno delujejo 
na strelo. Zato je dobro, da se vodo- in plinovodi 
napravljajo kar najglobočje pod zemljo. 

Naravno je, da se vsakdo več ali manj boji 
groma in strele, ter da v kritičnem času misli na to, 
ako je okoli njega vse varno, posebno pa, ako so 
strehe na hišah varne, da ne zamaka skozi nje, ker 
s tem se hitreje privabi strelo. 
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Kdor zida, misli naj na nevarnost groma, pa 
bode manj nesreče. Mnogi si napravljajo tudi strelo
vode, a nikdo naj tega ne stori, ako ne s pomcčjo 
veščaka, ki mu izbere strelovod in ga napravi. Ni 
vse jedno, kje se strelovod postavi, pa tudi ni pa
metno, da se jeden strelovod od drugega razmesti, 
ker tudi razdalja strelovodov vpliva na vlačnost strele. 
Vse to naj določi strokovnjak. Zato se pripeti, da 
strela beži mimo na gosto nastavljenih strelovodov, 
udari |pa v po strelovodih popolnoma nezavarovane 
kraje. 

Morda te vrstioe pripomorejo v preprečenje po 
streli provzročenih nesreč. 


